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Metodologia

1.



Pesquisa quantitativa realizada pelo Instituto FSB Pesquisa, por 

telefone (via CATI), entre as 17h do dia 18 e as 15h do dia 20 de 

março de 2022. Foram entrevistados 2.000 eleitores. A margem de 

erro é de 2 pontos percentuais, com intervalo de confiança de 95%.

Para definição da amostra, o Instituto FSB Pesquisa controlou as 

seguintes cotas: (a) sexo, (b) idade, (c) escolaridade, (d) tipo de 

telefonia e (e) DDD.

• Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais pode variar 

de 99% a 101%.

• Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.

• Registro da pesquisa no TSE: BR-09630/2022

• Direção: Marcelo Tokarski, sócio-diretor do Instituto FSB 

Pesquisa, e André Jácomo, diretor do Instituto FSB Pesquisa

1. Metodologia



Política e Eleições

2.



36% 28% 12% 10% 13% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito interessado Interessado Mais ou menos interessado Pouco interessado Nada interessado NS/NR

PERGUNTA:  No próximo mês de outubro, serão realizadas as eleições para presidente da República. 

Você diria que está muito interessado, interessado, mais ou menos interessado, pouco interessado ou 

nada interessado em relação às eleições presidenciais deste ano? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

64% 23%

Grau de interesse nas eleições de outubro/2022

2. POLÍTICA E ELEIÇÕES



Cenário

Espontâneo

3.



PERGUNTA:  Se as eleições fossem hoje, em quem você votaria para Presidente da República? 

(ESPONTÂNEA E ÚNICA)
?

38%

27%

4% 3%
1% 0% 0% 0% 0% 1%

7%
4%

15%

Lula Jair Bolsonaro Ciro Gomes Sérgio Moro André Janones João Dória Felipe D’Ávila Simone Tebet Eduardo Leite Outro Nenhum Branco/Nulo NS/NR

Voto espontâneo para Presidente da República

3. CENÁRIO ESPONTÂNEO



Cenário

Estimulado

4.



PERGUNTA: Agora, se as eleições para Presidente da República fossem hoje e os candidatos 

fossem estes que vou ler, em quem você votaria para presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler 

todos os nomes antes de dar sua resposta. (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

43%

29%

9% 8%

2% 2% 2% 1% 0%
3%

1% 1%

Lula Jair Bolsonaro Ciro Gomes Sérgio Moro João Dória André Janones Eduardo Leite Simone Tebet Felipe D’Ávila Nenhum Branco/Nulo NS/NR

Intenção de voto estimulado

4. CENÁRIO ESTIMULADO



Lula
Jair 

Bolsonaro

Ciro 

Gomes

Sérgio 

Moro
João Dória

André 

Janones

Eduardo 

Leite

Simone 

Tebet

Felipe 

D’Ávila
Nenhum Branco/Nulo NS/NR

TOTAL 43% 29% 9% 8% 2% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 1%

Sexo
Feminino 44% 23% 8% 9% 3% 4% 1% 1% 0% 5% 1% 1%

Masculino 41% 34% 9% 7% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 0% 1%

Idade

16 a 24 anos 54% 19% 10% 6% 2% 2% 2% 0% 1% 2% 1% 1%

25 a 40 anos 40% 31% 8% 7% 2% 3% 1% 1% 0% 3% 1% 2%

41 a 59 anos 41% 32% 7% 8% 1% 2% 2% 2% 0% 5% 0% 1%

60 anos ou mais 40% 27% 10% 9% 3% 1% 2% 1% 0% 4% 1% 2%

Escolaridade

Ensino Fundamental 54% 24% 8% 6% 2% 2% 1% 1% 0% 2% 0% 1%

Ensino Médio 36% 34% 7% 8% 1% 3% 1% 1% 0% 5% 1% 2%

Ensino Superior 35% 27% 12% 11% 3% 1% 3% 1% 0% 3% 1% 2%

Religião

Católicos 47% 25% 8% 9% 2% 2% 1% 1% 0% 4% 1% 1%

Evangélicos 38% 37% 7% 7% 2% 3% 0% 0% 0% 2% 1% 2%

Outras religiões 35% 30% 10% 9% 1% 2% 2% 1% 0% 6% 1% 2%

Sem religião 49% 19% 14% 3% 2% 0% 6% 1% 1% 3% 1% 1%

PERGUNTA: Agora, se as eleições para presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes que vou ler, em quem você votaria para 

presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler todos os nomes antes de dar sua resposta. (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Intenção de voto estimulado | por perfil



Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro Gomes Sérgio Moro João Dória

André 

Janones

Eduardo 

Leite

Simone 

Tebet

Felipe 

D’Ávila
Nenhum Branco/Nulo NS/NR

TOTAL 43% 29% 9% 8% 2% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 1%

Renda familiar

Até 1 S.M. 58% 15% 8% 4% 2% 4% 1% 1% 0% 3% 1% 2%

De 1 até 2 S.M. 49% 23% 10% 6% 1% 2% 1% 1% 1% 5% 0% 2%

De 2 até 5 S.M. 35% 36% 8% 9% 2% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 1%

Mais de 5 SM 35% 35% 9% 11% 2% 0% 1% 2% 0% 3% 1% 1%

PEA
PEA 41% 32% 7% 8% 2% 2% 2% 1% 0% 3% 0% 1%

NÃO PEA 47% 21% 12% 7% 2% 2% 2% 1% 0% 4% 1% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 44% 31% 11% 6% 0% 2% 0% 1% 0% 3% 0% 1%

Nordeste 59% 18% 10% 4% 1% 3% 1% 1% 0% 2% 0% 0%

Sudeste 37% 30% 8% 10% 3% 2% 2% 1% 0% 5% 1% 1%

Sul 28% 40% 6% 10% 1% 3% 4% 0% 1% 1% 2% 3%

Condição do 

Município

Capital 43% 23% 11% 8% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 2% 1%

Interior-Grande 40% 32% 10% 7% 1% 2% 1% 1% 0% 5% 1% 0%

Interior-Médio 45% 29% 7% 7% 2% 3% 1% 1% 0% 2% 0% 2%

Interior-Pequeno 48% 31% 5% 5% 1% 3% 1% 1% 0% 3% 0% 2%

RM 39% 26% 6% 12% 2% 1% 5% 1% 0% 2% 2% 4%

?

Intenção de voto estimulado | por perfil

PERGUNTA: Agora, se as eleições para presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes que vou ler, em quem você votaria para 

presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler todos os nomes antes de dar sua resposta. (ESTIMULADA E ÚNICA)



PERGUNTA: E você diria que até outubro, quando acontece a eleição para presidente, essa sua 

decisão de voto já está tomada e não vai mais mudar ou pode mudar? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

71% 28% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Já está tomada e não vai mais mudar Pode mudar NS/NR

Certeza na decisão do voto
para outubro de 2022

4. CENÁRIO ESTIMULADO



28%

37%

39%

42%

42%

42%

48%

53%

58%

80%

83%

72%

48%

58%

58%

56%

58%

52%

47%

40%

18%

16%

15%

3%

2%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Felipe D’Ávila

Simone Tebet

Ciro Gomes

João Doria

Sérgio Moro

Nenhum

Eduardo Leite

Branco/ Nulo

André Janones

Lula

Jair Bolsonaro

Já está tomada e não vai mais mudar Pode mudar NS/NR

Cruzamento: Intenção de voto estimulada X 
Certeza na decisão do voto para outubro/2022

4. CENÁRIO ESTIMULADO



Voto Estratégico

5.



38% 60% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR

PERGUNTA: Na hora da decisão final sobre o seu voto, já bem perto do dia da eleição, você 

cogitaria deixar de votar no nome da sua preferência para votar em algum outro candidato que 

tivesse mais chances de derrotar no 2º turno alguém que você não gostaria de ver eleito presidente, 

sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

?

Voto para derrotar candidato
que não gostaria de ver eleito

5. VOTO ESTRATÉGICO



24%

34%

35%

40%

41%

48%

49%

53%

54%

64%

67%

75%

66%

65%

57%

56%

52%

51%

43%

46%

36%

30%

1%

3%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jair Bolsonaro

Nenhum

Branco/ Nulo

Lula

João Doria

André Janones

Ciro Gomes

Sérgio Moro

Simone Tebet

Felipe D’Ávila

Eduardo Leite

Sim Não NS/NR

Cruzamento: Intenção de voto estimulada X
Voto para derrotar candidato que não gostaria de ver eleito 

5. VOTO ESTRATÉGICO



PERGUNTA: (SE SIM PARA MUDAR O VOTO) E quem é o candidato que você mais gostaria de ver 

derrotado na eleição de outubro para presidente? (ESPONTÂNEA)?

64%

24%

3% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 0%
4%

Jair
Bolsonaro

Lula João Dória Ciro Gomes Sérgio Moro Felipe D’Ávila Simone Tebet André
Janones

Eduardo Leite Outro Nenhum Branco/Nulo NS/NR

Candidato que a população que cogita 
voto útil menos gostaria de ver eleito
(entre quem disse poder mudar o voto; n=762)

5. VOTO ESTRATÉGICO



2%

2%

3%

9%

24%

60%

NS/NR

Mudaria o voto, mas não sabe para derrotar quem

Mudaria o voto para derrotar outros candidatos

Mudaria o voto para derrotar Lula

Mudaria o voto para derrotar Jair Bolsonaro

Não mudaria o voto

Cruzamento: Voto para derrotar candidato que não 
gostaria de ver eleito consolidado na amostra total

5. VOTO ESTRATÉGICO



38% 2% 57% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Talvez Não NS/NR

PERGUNTA: (EXCETO PARA QUEM DISSE LULA NO CENÁRIO ESTIMULADO) E você pensa em 

mudar sua opção de voto caso algum candidato que não seja sua primeira opção tenha mais 

chances de derrotar Lula nas eleições de outubro, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

Voto para derrotar LULA
(apenas entre quem não declarou voto em Lula no cenário estimulado; n=1.143)

5. VOTO ESTRATÉGICO



PERGUNTA: (EXCETO PARA QUEM DISSE JAIR BOLSONARO NO CENÁRIO ESTIMULADO) E você 

pensa em mudar sua opção de voto caso algum candidato que não seja sua primeira opção tenha mais 

chances de derrotar Jair Bolsonaro nas eleições de outubro, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

61% 1% 36% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Talvez Não NS/NR

Voto para derrotar JAIR BOLSONARO
(apenas entre quem não declarou voto em Jair Bolsonaro no cenário estimulado; n=1.434)

5. VOTO ESTRATÉGICO



Cenários

Estimulados

2º Turno

6.



54%

35%

5% 4%
2%

Lula Jair Bolsonaro Nenhum Branco/Nulo NS/NR

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre (ESTIMULADA E ÚNICA)

Lula vs. Jair Bolsonaro

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO



2%

3%

7%

36%

52%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Jair
Bolsonaro

Ciro Gomes

Bolsonaro x 

Ciro Gomes

2%

9%

10%

36%

43%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Jair
Bolsonaro

Sérgio Moro

Bolsonaro x

Sérgio Moro

2%

7%

9%

38%

44%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Jair
Bolsonaro

João Dória

Bolsonaro x

João Dória

1%

5%

9%

32%

53%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Sérgio Moro

Lula

Lula x 

Sérgio Moro

2%

9%

14%

22%

54%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

João Dória

Lula

Lula x

João Dória

1%

7%

12%

29%

50%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Ciro Gomes

Lula

Lula x 

Ciro Gomes

2%

6%

12%

26%

54%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Eduardo Leite

Lula

Lula x

Eduardo Leite

2%

6%

8%

38%

46%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Jair
Bolsonaro

Eduardo Leite

Bolsonaro x 

Eduardo Leite

Demais cenários de 2º turno

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre (ESTIMULADA E ÚNICA)



Potencial de Voto

e Rejeição

7.



2%

1%

2%

2%

25%

8%

6%

35%

6%

10%

12%

23%

31%

15%

37%

46%

22%

27%

26%

27%

34%

54%

59%

49%

41%

41%

67%

61%

59%

40%

12%

1%

6%

6%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Felipe D’Ávila

André Janones

Simone Tebet

Eduardo Leite

João Dória

Jair Bolsonaro

Sérgio Moro

Ciro Gomes

Lula

É o único em quem votaria Poderia votar nele(a) ou em mais algum outro Não votaria nele(a) de jeito nenhum Não conhece NS/NR

PERGUNTA: Agora, sobre cada candidato que eu falar, gostaria que você dissesse se: é o único em 

quem você votaria; se você poderia votar nele, mas também em outro; se você não votaria nele de 

jeito nenhum ou se você não conhece: (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

Potencial de voto e rejeição

7. POTENCIAL DE VOTO E REJEIÇÃO



2%

9%

11%

30%

48%

NS/NR

Não rejeitam nem Lula, nem Bolsonaro

Não votam nem em Bolsonaro, nem em Lula

Votariam em Bolsonaro, não votariam em Lula

Votariam em Lula, não votariam em Bolsonaro

Cruzamento: rejeição a Lula x rejeição a Bolsonaro

7. POTENCIAL DE VOTO E REJEIÇÃO



Candidatos & 

Temas da Agenda

8.



30%

36%

42%

42%

43%

47%

49%

51%

29%

24%

25%

27%

24%

25%

25%

23%

24%

20%

18%

20%

19%

17%

14%

14%

11%

9%

8%

5%

8%

5%

5%

7%

1%

1%

7%

9%

6%

6%

7%

5%

7%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Combater a corrupção

Combater a pandemia de covid-19

Reduzir impostos

Promover o crescimento da economia brasileira

Controlar o aumento de preços

Gerar empregos

Manter ou mesmo ampliar programas sociais de
distribuição de renda

Reduzir a pobreza

Lula Bolsonaro Outros Nenhum Todos NS/NR

Consolidado: Candidato mais
preparado para os temas da agenda

8. CANDIDATOS & TEMAS DA AGENDA

? PERGUNTA: Pensando nas eleições presidenciais de outubro, na sua opinião qual candidato é o 

mais preparado para: (ESPONTÂNEA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Comparecimento 

às Urnas

9.



81% 13% 2%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Com certeza vai votar Provavelmente vai votar Provavelmente não vai votar Com certeza não vai votar NS/NR

PERGUNTA:  E em relação às eleições de outubro, você diria que com certeza vai votar, provavelmente 

vai votar, provavelmente não vai votar ou com certeza não vai votar? (ESTIMULADA E ÚNICA) ?

94%

Intenção de ir votar em outubro

9. COMPARECIMENTO ÀS URNAS



Definição de Voto

10.



29%
27%

23%

8%
6%

2% 1%
4%

O programa de governo
do candidato

A experiência prévia do
candidato como gestor

público

O histórico do candidato
na Justiça

As alianças e apoios
políticos do candidato

O discurso e as falas do
candidato

Todas Nenhuma NS/NR

PERGUNTA: Agora, pensando de maneira geral, dentre as opções que eu vou ler, qual delas é a mais 

importante na hora de definir o seu voto para presidente da República: (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Atributos mais importantes
para definição do voto

10. DEFINIÇÃO DE VOTO



Lula Jair Bolsonaro Ciro Gomes Sérgio Moro João Dória André Janones Simone TebetEduardo Leite Felipe D´Ávila

Cruzamento: Intenção de voto estimulada X 
Atributos mais importantes para definição do voto

10. DEFINIÇÃO DE VOTO

28%

64%

8%

5%

16%

6%

9%

40%

23%

4%

1%

2%

41%

3%

6%

28%

16%

3%

1%

5%

46%

2%

4%

25%

15%

1%

2%

0%

33%

2%

7%

17%

38%

2%

18%

24%

16%

12%

29%

0%

7%

9%

20%

13%

28%

17%

7%

5%

1%

6%

8%

10%

32%

38%

NS/NR

Nenhuma

Todas

O histórico do
candidato na

Justiça

O discurso e as
falas do candidato

As alianças e
apoios políticos do

candidato

O programa de
governo do
candidato

A experiência
prévia do candidato
como gestor público

5%

22%

6%

11%

33%

24%



Redes Sociais

& Informação

11.



PERGUNTA: Agora, vamos falar sobre informação. Vou ler o nome de algumas redes sociais e 

gostaria de saber se você possui perfil em cada uma delas e, se possui, utiliza ou não essas redes 

para se informar sobre as eleições presidenciais. (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

7%

13%

14%

32%

37%

39%

42%

22%

15%

24%

34%

53%

34%

31%

71%

72%

62%

33%

10%

27%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Telegram

Twitter

TikTok

Instagram

WhatsApp

Facebook

YouTube

Tem e utiliza para se informar sobre as eleições presidenciais Tem e não utiliza para se informar sobre as eleições presidenciais Não tem NS/NR

Redes sociais como fonte de informação 
sobre eleições

11. REDES SOCIAIS & INFORMAÇÃO



Lula Jair Bolsonaro Outros candidatos Branco/Nulo/Nenhum NS/NR

5%

16%

20%

31%

35%

38%

40%

Telegram

Twitter

TikTok

Instagram

WhatsApp

Facebook

YouTube

Cruzamento: Intenção de voto X tem e utiliza 
cada rede social para se informar sobre as 
eleições 

11. REDES SOCIAIS & INFORMAÇÃO

13%

11%

13%

37%

48%

48%

49%

4%

14%

9%

27%

33%

33%

38%

1%

5%

2%

25%

13%

17%

32%

16%

2%

32%

26%

39%

14%



Desempenho

do Governo 

Bolsonaro

12.



PERGUNTA:  Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo 

ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

13% 16% 17% 9% 44% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

29% 53%

Avaliação do Governo Jair Bolsonaro

12. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



Cruzamento: Avaliação de governo X Intenção
de voto estimulada 

12. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO

Ótimo/Bom

1%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

2%

4%

5%

6%

81%

NS/NR

Nenhum

Branco/Nulo

Felipe D’Ávila

Simone Tebet

João Doria

Eduardo Leite

André Janones

Sérgio Moro

Ciro Gomes

Lula

Jair Bolsonaro

Regular Ruim/Péssimo

2%

0%

5%

0%

1%

1%

2%

4%

10%

13%

26%

35%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Felipe D’Ávila

João Doria

Eduardo Leite

Simone Tebet

André Janones

Ciro Gomes

Sérgio Moro

Jair Bolsonaro

Lula

1%

1%

4%

0%

1%

1%

2%

2%

3%

8%

10%

66%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Felipe D’Ávila

Jair Bolsonaro

Simone Tebet

André Janones

Eduardo Leite

João Doria

Sérgio Moro

Ciro Gomes

Lula



Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 13% 16% 17% 9% 44% 1%

Sexo
Feminino 11% 14% 18% 9% 47% 1%

Masculino 16% 18% 15% 9% 41% 0%

Idade

16 a 24 anos 9% 9% 14% 10% 57% 0%

25 a 40 anos 13% 18% 15% 11% 42% 0%

41 a 59 anos 16% 19% 15% 7% 42% 1%

60 anos ou mais 14% 14% 22% 8% 41% 1%

Escolaridade

Ensino Fundamental 12% 17% 20% 7% 43% 1%

Ensino Médio 16% 16% 17% 10% 41% 0%

Ensino Superior 11% 15% 11% 10% 53% 0%

Religião

Católicos 11% 16% 17% 10% 45% 1%

Evangélicos 17% 20% 20% 6% 37% 0%

Outras religiões 15% 15% 17% 9% 44% 1%

Sem religião 10% 12% 5% 11% 62% 0%

PERGUNTA: Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)?

Avaliação do Governo Jair Bolsonaro | por perfil



Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 13% 16% 17% 9% 44% 1%

Renda familiar

Até 1 S.M. 9% 13% 22% 8% 47% 2%

De 1 até 2 S.M. 9% 14% 18% 11% 47% 1%

De 2 até 5 S.M. 17% 19% 15% 7% 43% 0%

Mais de 5 S.M. 17% 17% 11% 12% 42% 0%

PEA
PEA 15% 17% 13% 9% 44% 0%

NÃO PEA 10% 15% 22% 8% 44% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 14% 19% 16% 10% 41% 0%

Nordeste 6% 11% 22% 7% 53% 1%

Sudeste 13% 18% 14% 9% 45% 1%

Sul 25% 17% 15% 10% 32% 0%

Condição do Município

Capital 13% 14% 12% 9% 51% 0%

Interior-Grande 15% 17% 20% 7% 41% 1%

Interior-Médio 9% 17% 17% 13% 42% 1%

Interior-Pequeno 17% 18% 15% 6% 42% 1%

RM 13% 14% 17% 11% 45% 1%

?
PERGUNTA: Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)

Avaliação do Governo Jair Bolsonaro | por perfil



PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM AVALIA COMO REGULAR) E na sua avaliação, o governo do 

Presidente Jair Bolsonaro é regular mais para positivo ou regular mais para negativo? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)

?

49% 47% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regular mais positivo Regular mais negativo NS/NR

Avaliação regular
(apenas entre quem avaliou o governo como regular, N=331)

12. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



13% 16% 9% 8% 9% 44% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ótimo Bom Regular mais positivo Regular mais negativo Ruim Péssimo NS/NR

PERGUNTA:  Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo 

ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

61%38%

Consolidado: Avaliação do Governo

12. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



PERGUNTA:  E, de maneira geral, você diria que aprova ou desaprova a forma como Jair Bolsonaro 

está governando o Brasil? (ESTIMULADA E ÚNICA) ?

34% 3% 61% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

Aprovação da forma de governar de
Jair Bolsonaro

12. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



PERGUNTA: E, de maneira geral, você diria que aprova ou desaprova a forma como Jair Bolsonaro está governando o Brasil?

(ESTIMULADA E ÚNICA) ?

Aprovação da forma de governar do Jair Bolsonaro | por perfil

Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

TOTAL 34% 3% 61% 1%

Sexo
Feminino 29% 4% 66% 1%

Masculino 40% 3% 56% 1%

Idade

16 a 24 anos 25% 1% 73% 1%

25 a 40 anos 37% 4% 58% 1%

41 a 59 anos 38% 3% 58% 1%

60 anos ou mais 33% 5% 60% 2%

Escolaridade

Ensino Fundamental 32% 4% 61% 2%

Ensino Médio 39% 3% 57% 1%

Ensino Superior 29% 2% 68% 0%

Religião

Católicos 31% 4% 65% 1%

Evangélicos 45% 3% 51% 2%

Outras religiões 36% 2% 60% 2%

Sem religião 22% 4% 74% 0%



Aprovação da forma de governar do Jair Bolsonaro | por perfil

Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

TOTAL 34% 3% 61% 1%

Renda familiar

Até 1 S.M. 25% 6% 68% 1%

De 1 até 2 S.M. 29% 4% 65% 2%

De 2 até 5 S.M. 41% 2% 56% 1%

Mais de 5 S.M. 39% 1% 60% 0%

PEA
PEA 37% 3% 59% 1%

NÃO PEA 29% 5% 65% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 37% 3% 58% 1%

Nordeste 23% 4% 72% 1%

Sudeste 36% 3% 60% 1%

Sul 48% 3% 48% 0%

Condição do Município

Capital 30% 3% 67% 0%

Interior-Grande 37% 3% 58% 2%

Interior-Médio 33% 5% 61% 2%

Interior-Pequeno 40% 5% 55% 0%

RM 30% 2% 66% 2%

PERGUNTA: E, de maneira geral, você diria que aprova ou desaprova a forma como Jair Bolsonaro está governando o Brasil?

(ESTIMULADA E ÚNICA) ?



Reforma 

Administrativa

13.



PERGUNTA:  Agora vamos falar sobe reforma administrativa, que prevê novas regras para o funcionalismo 

público, como avaliação de desempenho, possibilidade de demissão por baixo desempenho e fim das 

promoções automáticas por tempo de serviço. Você é a favor ou contra a reforma administrativa do Estado 

Brasileiro? (ESTIMULADA E ÚNICA)

?

55% 4% 32% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A favor Nem a favor, nem contra Contra NS/NR

Aprovação sobre a Reforma Administrativa

13. REFORMA ADMINISTRATIVA



PERGUNTA:  E, independentemente de você ser a favor ou contra você acha que uma reforma 

administrativa vai tornar o Estado brasileiro mais eficiente, igualmente eficiente ou menos eficiente? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)
?

53% 16% 23% 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mais eficiente Igualmente eficiente Menos eficiente NS/NR

Impacto da Reforma Administrativa
na eficiência do Estado

13. REFORMA ADMINISTRATIVA



Preço dos 

Combustíveis

14.



PERGUNTA:  Quem é o maior culpado pelo recente aumento no preço dos combustíveis? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)
?

4%

1%

5%

18%

21%

22%

29%

NS/NR

Nenhum

Todos

O aumento do preço do petróleo provocado pela guerra na Ucrânia

Os governadores, por causa dos impostos estaduais

A política de preços da Petrobras

O governo

Maior culpado pelo aumento
no preço dos combustíveis

14. PREÇO DOS COMBUSTÍVEIS



Ótimo/Bom

5%

2%

4%

5%

23%

25%

35%

NS/NR

Nenhum

Todos

O governo

A política de preços da
Petrobras

O aumento do preço do
petróleo provocado pela

guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

Regular Ruim/Péssimo

2%

1%

8%

20%

22%

22%

25%

NS/NR

Nenhum

Todos

O governo

O aumento do preço do
petróleo provocado pela

guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

A política de preços da
Petrobras

3%

1%

5%

13%

13%

21%

45%

NS/NR

Nenhum

Todos

O aumento do preço do
petróleo provocado pela

guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

A política de preços da
Petrobras

O governo

Cruzamento: Avaliação de governo X 
Responsável pelo aumento no preço dos combustíveis

14. PREÇO DOS COMBUSTÍVEIS



Jair BolsonaroLula Outros candidatos Branco/Nulo/Nenhum NS/NR

4%

0%

4%

12%

13%

21%

46%

NS/NR

Nenhum

Todos

O aumento do preço
do petróleo

provocado pela
guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

A política de preços
da Petrobras

O governo

Cruzamento: Intenção de voto X 
Responsável pelo aumento no preço dos combustíveis

14. PREÇO DOS COMBUSTÍVEIS

4%

2%

6%

23%

37%

24%

4%

NS/NR

Nenhum

Todos

O aumento do preço
do petróleo

provocado pela
guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

A política de preços
da Petrobras

O governo

3%

1%

5%

25%

16%

24%

26%

NS/NR

Nenhum

Todos

O aumento do preço
do petróleo

provocado pela
guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

A política de preços
da Petrobras

O governo

7%

0%

13%

12%

23%

13%

32%

NS/NR

Nenhum

Todos

O aumento do preço
do petróleo

provocado pela
guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

A política de preços
da Petrobras

O governo

8%

1%

7%

19%

8%

19%

39%

NS/NR

Nenhum

Todos

O aumento do preço
do petróleo

provocado pela
guerra na Ucrânia

Os governadores, por
causa dos impostos

estaduais

A política de preços
da Petrobras

O governo



Preferência 

Partidária

15.



PERGUNTA:  Você tem algum partido político de sua preferência, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA) 

Qual é esse partido? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA) Obs.: a soma dos percentuais pode dar mais de 

100% porque o entrevistado pode ter mais de um partido de preferência.
?

1%

7%

2%

16%

76%

NS/NR

Outros

Partido do Lula

PT

Não tem partido de preferência

Partido de preferência
(na amostra total)

15. PREFERÊNCIA PARTIDÁRIA

Outros inclui:
Partido do Bolsonaro; PSOL 
e MDB (1% cada) e outros 
partidos que tiveram 
citações inferiores a 1%.



PERGUNTA: E existe algum partido político que você rejeita, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA) 

Qual é esse partido? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA) Obs.: a soma dos percentuais pode dar mais de 

100% porque o entrevistado pode ter mais de um partido que rejeita.
?

3%

12%

2%

2%

3%

4%

5%

7%

7%

28%

50%

NS/NR

Outros

PCdoB

PSL

MDB

PL

PSDB

Partido do Bolsonaro

PSOL

PT

Não rejeita partidos políticos

Partido que rejeita
(na amostra total)

Outros inclui:
DEM; PDT; PSB; PTB; Partido do 
Lula; Podemos e PSC (1% cada) e 
outros partidos que tiveram 
citações inferiores a 1%.

15. PREFERÊNCIA PARTIDÁRIA



Voto no

2º Turno de 2018

16.



PERGUNTA: E em quem você votou no segundo turno das eleições presidenciais de 2018? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)?

39%

32%

25%

4%

Jair Bolsonaro Fernando Haddad Branco/Nulo/Não votou NS/NR

Como votou no 2º turno de 2018
16. VOTO NO 2º TURNO DE 2018



Jair Bolsonaro Fernando Haddad Branco/Nulo/Não votou NS/NR

2%

3%

22%

12%

62%

NS/NR

Branco/Nulo/Nenhum

Outros

Lula

Jair Bolsonaro

0%

1%

19%

1%

78%

NS/NR

Branco/Nulo/Nenhum

Outros

Jair Bolsonaro

Lula

2%

29%

11%

11%

47%

NS/NR

Outros

Branco/Nulo/Nenhum

Jair Bolsonaro

Lula

3%

24%

6%

30%

37%

NS/NR

Outros

Branco/Nulo/Nenhum

Jair Bolsonaro

Lula

Cruzamento: Voto no 2º turno de 2018 X 
Intenção de voto estimulada

16. VOTO NO 2º TURNO DE 2018



Auxílio Brasil

17.



PERGUNTA:  E atualmente, você ou alguém que mora na sua casa recebe o programa Auxílio 

Brasil e/ou Bolsa Família? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Recebe o Auxílio

9%

9%

82%

Recebe

Não recebe, mas alguém da casa recebe

Não recebe e nem mora com alguém que
recebe

17. AUXÍLIO BRASIL



1%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

2%

8%

9%

17%

59%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Felipe D’Ávila

Sérgio Moro

Simone Tebet

Eduardo Leite

João Dória

André Janones

Ciro Gomes

Jair Bolsonaro

Lula

Entrevistado(a) recebe Entrevistado(a) não recebe, mas alguém da casa recebe Entrevistado(a) não recebe

1%

0%

1%

0%

0%

1%

2%

3%

4%

5%

25%

58%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Felipe D’Ávila

André Janones

João Dória

Eduardo Leite

Simone Tebet

Sérgio Moro

Ciro Gomes

Jair Bolsonaro

Lula

1%

1%

4%

0%

1%

2%

2%

2%

9%

9%

30%

40%

NS/NR

Branco/Nulo

Nenhum

Felipe D’Ávila

Simone Tebet

João Dória

André Janones

Eduardo Leite

Ciro Gomes

Sérgio Moro

Jair Bolsonaro

Lula

Cruzamento: Perfil auxílio X 
Intenção de voto estimulada

17. AUXÍLIO BRASIL



Perfil da Amostra

18.



Sexo
Feminino 52%

Masculino 48%

Idade

16 a 24 anos 18%

25 a 40 anos 32%

41 a 59 anos 32%

60 anos ou mais 19%

Escolaridade

Ensino Fundamental 39%

Ensino Médio 40%

Ensino Superior 22%

Religião

Católicos 48%

Evangélicos 27%

Outras religiões 14%

Sem religião 11%

Renda 

familiar

Até 1 S.M. 25%

De 1 até 2 S.M. 19%

De 2 até 5 S.M. 39%

Mais de 5 SM 17%

PEA
PEA 64%

NÃO PEA 36%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 26%

Sudeste 43%

Sul 15%

Condição do 

Município

Capital 24%

Interior-Grande 29%

Interior-Médio 20%

Interior-Pequeno 16%

RM 10%

Perfil da Amostra
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